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mes proportions de largeur et de profondeur, que celles du Sa-

guenay o e n la croûte laureutienne n'a donc agi que
L-1 soulèvment de laco5 om

dans les limites du Royaume de SagueýaY, puisque la soue

de travail opéré dans le bassin saguenayepa est nfuil'ent sup

rieure à celle que l'on constate dans les parties qui Q'entourect ?

Pourquoi toutes ces rivières de a Province de Québec

ne sont-elles pas arrivées au •erfl résultat que celui obtenu

par les rivières de la Colombie Anglaise et des côtes norvé-

giennes, puisqu'lles se trouvent toutes dns le même cils, pa-

reillement exposées aux mêmes phénomènes géologiques et

sous la pression de glaciers aussi puissants s

Il faut done croire que la révolution ne s'est pas opérée

de cette manière, puisque le résultat que nous en attendions

n'est pais venu démontrer la justesse de nos calculs. Au con-

trniretotes nos prévisions ont été complètement renversées,

anéanties, nous laisiant dans l'alternative ou de supposer un

aénoiène plus vraisemblable, ou de n'en pas supposer du

tout. Ce dernier parti serait le plus sage aux yeux des ini-

tiés ; ais pour ceux qui ne le sont pas, il faut que le pro-

éblème subisse sa démonstration pro hac vice, en mettant

l'impossible jeu pour arriver à prouver le possible.

Nous dirons donc que ce soulèvement de la croûte ter-

restre sur laquelle sappuient les Laurentides, a pris naissance

sous le domraine lu Saguenay ; ce qui serait arrivé, tout à

cou pp r le balance d Sa cette echaîne de montag es sur un

coupeanse pivotlanceemninde sa longueur, c'est-à-dire que
immense pivot a micen dee I éenséeai u

la partie nord de la Province future (le Québec s'élevait au-

dessus des eaux de la er, tandis que celle encore inconnue

deutaio s'y enfonçait de 500 brasscs jstement comme les

deux plateaux d'une balance qui perdent l'équilibre.
'dé ingénieux, si le lac Saint-Jen

C'est grâce à ce procée ,Me omeusli

est sorti un beau jour de la mqr, a l'orient, comme un soleil

levant, taudis que le lac Supérieur disparaissait à l'occident
comleva uands lue ds son plein. Cela explique clairement
comme une lune dnron a été si prodiieux dans le Sa-

pourquoi le travail d'érosion aýt ipoiiu asl ýa


